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La última semana
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La última semana

Un buen indicador de cómo anda la relación de la ciudadanía con los aspectos electorales de nuestra
democracia es lo que la gente cuenta con relación a la decisión de su voto en las últimas elecciones
municipales y regionales del 2018. Con todas las limitaciones que puede tener la técnica de la encuesta
para recoger opiniones sobre las cuales podríamos abochornarnos, la mitad de los entrevistados
menciona que su voto recién lo decidió después del debate del domingo anterior a la votación, siete
días antes. La cuarta parte lo decidió entre el sábado previo y el mismo domingo de la votación. Si a
este collage se añade que, a la fecha, solo un 16% dice estar totalmente seguro en su voto, tenemos
que la foto de hoy y la del 26 de enero puede que coincidan muy poco…salvo en el porcentaje de gente
que dice que votará en blanco o viciado (22%). Recién en estos días se definirá el total de listas por lo
que el 78% que dice no estar muy informado suena razonable. ¿Dónde está el mayor bolsón de
indecisos?, en las zonas del centro y sur (44% y 38%, respectivamente), entre las mujeres y entre las
personas de más bajos recursos (NSE D/E). Son segmentos más desengañados y distantes de la
política, que priorizan temas que consideran más relevantes para su cotidianeidad. En las regionales
del 2018, la quinta parte del segmento D/E decidió su voto el mismo día. En esos casos, muchas veces
es el boca a boca de su entorno, los hijos en edad de votar por ejemplo, quienes son una fuente
confiable de consulta.

Hernán Chaparro
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Actitudes hacia el voto
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49%

27%
16%

8%

47%
33%

11% 9%

45%
31%

13% 11%

Lo hago porque es mi deber y no
quiero pagar la multa

Satisfacción  porque ejerzo mi
derecho a votar

Molestia, es una pérdida de tiempo Nada (ningún sentimiento)

sep-18* nov-19 Dic-19

Sentimiento al votar: casi la mitad de los encuestados señalan que acuden a
votar solo para evitar la multa. Solo 31% vota motivado.

Ahora que va a votar por congresistas, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor su sentimiento cuando va a votar? –
RESPUESTA ASISTIDA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad Interés en la política

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Interesados No interesados

Lo hago porque es mi deber y no quiero 
pagar la multa

45% 40% 47% 39% 43% 48% 38% 45% 48% 36% 51%

Satisfacción  porque ejerzo mi derecho a 
votar

31% 31% 32% 39% 33% 28% 33% 33% 30% 44% 24%

Molestia, es una pérdida de tiempo 13% 18% 10% 10% 15% 12% 14% 11% 14% 11% 14%

Nada (ningún sentimiento) 11% 11% 11% 12% 9% 11% 15% 11% 9% 9% 12%

*Datos 2018: GfK Elaboración La República. Aquí se preguntó por  el sentimiento 
relacionado a ir a votar por alcaldes y regidores
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Nivel de información de candidatos y partidos: a poco más de un mes para 
la elección, prima la desinformación tanto de partidos como de las personas 
que postulan en el proceso electoral. 

De cara a la elección al Congreso para su departamento/ región, ¿cuán informado se siente usted con 
relación a…… (LEER OPCIONES) - RESPUESTA ASISTIDA

78%

19%

3%

78%

18%

4%

Nada + poco informado Algo + muy informado NS/NP

Los partidos que están postulando

Las personas que están postulando

NSE A/B: 
31%

NSE A/B: 
27%
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52%

16%

16%

10%

6%

Aún no decido por quién votar

Mi voto está decidido y no lo cambiaré

Mi voto está decidido pero podría cambiar de opinión

Estoy entre dos o tres partidos

NS/NP

Seguridad en el voto: 52% no decide todavía, 10% está evaluando opciones
Aún así mencionan opciones en la pregunta de intención de voto pero no
están seguros de ella.

Respecto a su voto, ¿cuál de las siguientes frases se adecúa mejor a su situación? - RESPUESTA ASISTIDA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Aún no decido por quién votar 52% 55% 43% 42% 64% 48% 43% 51% 56% 54% 55% 49%

Mi voto está decidido y no lo cambiaré 16% 15% 24% 11% 8% 21% 16% 18% 15% 12% 15% 18%

Mi voto está decidido pero podría 
cambiar de opinión

16% 15% 14% 20% 15% 20% 21% 19% 13% 17% 15% 16%

Estoy entre dos o tres partidos 10% 9% 12% 18% 6% 7% 14% 8% 9% 11% 10% 8%

NS/NP 6% 6% 7% 9% 6% 5% 6% 5% 8% 6% 5% 9%
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¿Qué se mira primero: el candidato o el partido? La mayoría se fija en la
persona que postula y luego ve en qué partido candidatea.

¿Cuál de estas dos frase describe mejor su situación? - RESPUESTA ASISTIDA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Primero me fijo en un candidato 52% 53% 52% 39% 58% 54% 48% 54% 53% 58% 51% 51%

Primero me fijo en un partido 34% 34% 37% 36% 31% 34% 40% 36% 31% 28% 38% 34%

NS/NP 14% 13% 11% 25% 12% 12% 12% 11% 16% 14% 11% 15%

52%

34%

14%

Primero me fijo en un candidato y luego veo en qué partido
está para ver si voto por él o ella.

Primero me fijo en un partido y luego veo qué candidatos
están postulando en esa lista

NS/NP
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Voto preferencial: solo 44% lo conoce, cifra similar al 2016 cuando se votó 
por el Congreso disuelto.

42%
53%

5%

44% 50%

6%

Sí conoce No conoce NS/NP

Mar-16* Dic-19

¿Usted ha escuchado hablar sobre el voto preferencial, que consiste en escribir el número del congresista que se
quiere elegir)? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

*Datos GfK 2016- Elaboración La República

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Sí conoce/ ha escuchado 44% 48% 42% 51% 37% 42% 64% 50% 34% 37% 42% 49%

No conoce/ no ha escuchado 50% 48% 52% 39% 58% 49% 33% 45% 59% 57% 52% 45%

NS/NP 6% 4% 6% 10% 5% 9% 3% 5% 7% 6% 6% 6%
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Uso del voto preferencial: al igual que el 2017, alrededor del 27% declara
que hará uso de este mecanismo.

¿Usted piensa utilizar o no el voto preferencial en las elecciones para el congreso? – RESPUESTA ESPONTANEA

*Datos GfK 2016- Elaboración La República

27%
41%

32%27%

51%

22%

Sí No NS/NP

Mar-16* Dic-19

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a +

Sí 27% 27% 26% 22% 33% 24% 43% 30% 20% 26% 26% 29%

No 51% 44% 59% 41% 51% 62% 39% 50% 55% 50% 52% 50%

NS/NP 22% 29% 16% 37% 16% 14% 18% 20% 25% 24% 22% 22%
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El mismo domingo

Un día antes, sábado

Dos días antes, viernes

Entre el lunes y jueves antes de la elección

El fin de semana anterior (después del último debate)

Dos semanas antes (después del primer debate)

Desde hace más tiempo

NS/NP

¿Cuándo se decidió el voto para la última contienda electoral?
51% decidió por quién votar durante la última semana previa a la elección

En las elecciones municipales y regionales del 2018 ¿Cuándo decidió 
su voto? - RESPUESTA ASISTIDA

Zona Nivel socioeconómico

Lima Interior NSE A/B NSE C NSE D/E

13% 18% 5% 14% 21%

9% 9% 13% 8% 9%

7% 9% 10% 7% 8%

6% 5% 5% 8% 4%

14% 12% 12% 12% 13%

12% 10% 12% 9% 11%

22% 29% 31% 29% 23%

17% 9% 11% 13% 12%

16%

9%

8%

5%

12%

11%

26%

12%

51%

*Datos 2018: GfK Elaboración La República. Aquí se preguntó por  el  momento de decisión 
de voto para alcaldes y regidores

Decidió 
su voto 
en la 
última 
semana
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¿Quiénes decidieron su voto en la última semana en las elecciones 
regionales y municipales del 2018?

51%

52%

23%

51%

59%

47%

56%

46%

49%

54%

51%

51%

48%

56%

48%

Total nacional

Lima

Callao

Norte

Centro

Sur

Oriente

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24 años

25-39 años

40 a más

Nivel 
socioeconómico

Edad

Sexo

Zona 
geográfica
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Intención de voto 2020- Elecciones Congresales
*Para evitar los efectos del redondeo, todos los resultados se presentan con una cifra decimal
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
TOTAL NACIONAL

9.6%

5.0%
2.9% 3.1%

1.9% 1.8% 2.4%

13.0%

22.4%

37.8%

9.0%

5.1%
3.1%

5.2%

2.0% 2.5% 2.3%

11.0%

24.5%

35.8%

10.1%

6.8%
4.3% 4.1% 3.2% 2.7% 2.1%

11.8%

21.6%

33.2%

Acción Popular Fuerza Popular Alianza para el
Progreso (APP)

Partido Morado Partido Aprista
Peruano (APRA)

Somos Perú Frente Amplio Otros* En Blanco/viciado NS/NP

Oct-19 Nov-19 Dic-19

*Otros: Vamos Perú (2.0%), Partido Popular Cristiano (1.6%), Solidaridad Nacional (1.2%), Democracia
Directa (1.1%), Frente Popular Agrícola (1.0%), Todos por el Perú (0.9%), Juntos por el Perú (0.7%),
Avanza País (0.6%), Perú Patria Segura (0.6%), Podemos (0.5%), Unión por el Perú (0.4%), Perú Libre
(0.4%), Renacimiento Unido Nacional (0.4%), Contigo (0.3%), Perú Nación (0.1%).

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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¿Quiénes aún no definen su voto? 

33%

35%

33%

25%

44%

38%

27%

30%

29%

37%

29%

37%

35%

31%

35%

Total nacional

Lima

Callao

Norte

Centro

Sur

Oriente

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24 años

25-39 años

40 a más

Nivel 
socioeconómico

Edad

Sexo

Zona 
geográfica

Los mayores % de 
encuestados que no 
saben o no precisan su 
voto se encuentran en:

• Zonas centro y sur 
del país

• NSE D/E

• Mujeres
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
LIMA

13.3%

8.1%

2.4% 3.4%
1.9% 1.7%

2.7%
1.2% 0.8%

10.3%

20.0%

34.2%

10.4%

5.6%

2.8% 3.2%
1.5% 1.6%

6.0%

0.6% 0.7%

8.2%

23.6%

35.8%

13.9%

7.9%

4.1% 4.1%
2.4%

1.9% 1.8% 1.6% 1.5%

6.5%

19.6%

34.9%

Acción
Popular

Fuerza
Popular

Somos Perú Partido
Popular

Cristiano
(PPC)

Partido
Aprista

Peruano

Alianza para el
Progreso

(APP)

Partido
Morado

Frente
Popular
Agrícola

(FREPAP)

Solidaridad
Nacional

Otros* En
Blanco/viciado

NS/NP

oct-19 Nov-19 Dic-19

*Otros: Podemos (1.3%), Juntos por el Perú (1%), Perú Patria Segura (1%), Democracia Directa (0.7%), Frente Amplio (0.6%),
Avanza País (0.4%), Perú Libre (0.4%), Contigo (0.3%), Renacimiento Unido Nacional (0.2%), Todos por el Perú (0.2%), Vamos Perú
(0.2%), Perú Nación (0.1%), Unión por el Perú (0.1%),

Base diciembre 2019: Total de entrevistados en Lima  (514)
El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA NORTE

4.5%
2.9%

4.9%

7.6%

2.9%
1.0% 1.0% 1.0% 0.3%

9.8%

29.4%

34.6%

3.7% 4.3%

5.8%
6.3%

4.3%
1.5% 2.4% 3.6%

0.7%

8.1%

28.5%

31.5%

9.2%
7.6%

5.4%
4.8% 4.7%

2.7% 2.1% 2.0% 1.9%

8%

26.8%
25.3%

Alianza para el
Progreso

(APP)

Partido
Aprista

Peruano
(APRA)

Fuerza
Popular

Acción
Popular

Partido
Morado

Democracia
Directa

Somos Perú Frente Amplio Solidaridad
Nacional

Otros* En blanco/
viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19 Dic-19

*Otros: Avanza País (1.3%), Unión por el Perú (1.3%), Renacimiento Unido Nacional (1.3%), Contigo
(0.9%), Juntos por el Perú (0.8%), Partido Popular Cristiano (0.6%), Frente Popular Agrícola (0.4%),
Todos por el Perú (0.4%), Vamos Perú (0.3%), Perú Patria Segura (0.2%), Podemos (0.2%). Base diciembre 2019: Total de entrevistados en el norte (225)

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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10.1% 8.7%

3.1%

9.1%

2.0%

6.5%

19.5%

15.2%

25.8%

10.5% 11.1%

4.3% 4.5%

0.0%
3.1%

16.1%
13.2%

37.2%

7.2%
5.5%

3.2% 3.0% 2.6% 1.6% 3%

30.3%

44.1%

Acción Popular Partido Morado Somos Perú Perú Libre Fuerza Popular Frente Amplio Otros* En blanco/ viciado NS/NP

Oct-19 Nov-19 Dic-19

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA CENTRO

Base diciembre 2019: Total de entrevistados en el centro  (86)

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
*Otros: Perú Nación (0.9%), Alianza para el Progreso (0.8%), Juntos por el Perú (0.8%)
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA SUR

5.0%
2.0% 2.0%

0.4%
4.0%

1% 2% 1% 2.0%
4.1%

19.8%

56.8%

9.8%

5.0% 3.6%
1.1% 2.0% 1% 0% 0% 0.9%

8.5%

28.8%

38.2%

10.5%

6.4%
4.7% 3.9% 3.1% 2.8% 2.5% 2.4% 2.3% 3.9%

19.9%

37.6%

Acción PopularFuerza Popular Partido
Morado

Vamos Perú Frente Amplio Somos Perú Todos por el
Perú

Partido Aprista
Peruano
(APRA)

Alianza para el
Progreso (APP)

Otros* En
Blanco/viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19 Dic-19

*Otros: Democracia Directa (1.0%), Frente Popular Agrícola (0.8%), Perú Patria Segura (0.8%), Partido
Popular Cristiano (0.5%), Juntos por el Perú (0.4%), Avanza País (0.2%), Perú Libre (0.1%), Solidaridad
Nacional (0.1%).

Base diciembre 2019: Total de entrevistados en el sur  (219)

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA ORIENTE

13.8%

5.8%

1.9%

6.5%

1%
2.7%

1.3% 1.2%

9.3%

22.7%

33.8%

9.3%

5.8%

2.2%

8.5%

0.7% 1.5%

12.9%

19.6%

39.5%

14.9%

10.5%
8.2% 7.6%

3.7%
2.0% 1.9% 1.9% 1.7%

7.1%

13.8%

26.9%

Acción
Popular

Fuerza
Popular

Partido
Morado

Alianza para el
Progreso

(APP)

Frente Amplio Todos por el
Perú

Vamos Perú Frente
Popular
Agrícola

(FREPAP)

Solidaridad
Nacional

Otros* En
Blanco/viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19 Dic-19

Base diciembre 2019: Total de entrevistados en el oriente  (110)

*Otros: Partido Aprista Peruano (1.5%), Partido Popular Cristiano (1.3%), Avanza País (1.3%), Podemos
(0.9%), Democracia Directa (0.7%), Unión por el Perú (0.7%), Somos Perú (0.4%), Juntos por el Perú
(0.3%).

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Intención de voto según distintas variables
*Para evitar los efectos del redondeo, todos los resultados se presentan con una cifra decimal
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14.2%

6.4%

3.6%

4.0%

5.5%

2.9%

2.3%

11%

22.3%

27.8%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Intención de voto- Según momento en el que se decidió el voto

7.5%

8.4%

5.7%

4.2%

2.2%

2.8%

1.9%

12.1%

19.2%

36.2%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Entre quienes decidieron la 
última semana (52%)

Entre quienes decidieron con 
mayor anticipación (34%)

Base diciembre 2019: Total de entrevistados que decidieron su voto con más anticipación (446)Base diciembre 2019: Total de entrevistados que decidieron su voto en la última semana (621)

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – (SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)
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14.7%

8.0%

3.4%

3.4%

4.3%

3.7%

2.4%

16%

16.8%

27.6%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Intención de voto- Según si se mira primero al candidato o al partido

8.7%

7.1%

5.4%

5.2%

3.3%

2.7%

2.2%

10.2%

23.3%

32.0%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Entre quienes se fijan primero 
en el candidato (52%)

Entre quienes se fijan primero 
en el partido (34%)

Base diciembre 2019: Total de entrevistados que se fijan primero en el partido (412)Base diciembre 2019: Total de entrevistados que se fijan primero en el candidato (631)

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – (SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)
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13.4%

8.1%

7.9%

5.7%

4.6%

2.7%

2.6%

16.8%

12.0%

26.3%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Intención de voto- Según motivación para el voto

8.7%

6.3%

2.7%

3.4%

2.5%

2.7%

1.8%

9.6%

26.0%

36.3%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

Entre quienes votan por 
obligación (69%)

Entre quienes votan 
motivados (31%)

Base diciembre 2019: Total de entrevistados que votan motivados (382)Base diciembre 2019: Total de entrevistados que votan por obligación (833)

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – (SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

10.1%

6.8%

4.3%

4.1%

3.2%

2.7%

2.1%

11.8%

21.6%

33.2%

Acción Popular

Fuerza Popular

Alianza para el Progreso (APP)

Partido Morado

Partido Aprista Peruano (APRA)

Somos Perú

Frente Amplio

Otros

En Blanco/viciado

NS/NP

8.5% 16.8% 8.0%

5.4% 6.8% 14.6%

2.5% 8.4% 5.5%

2.9% 7.7% 3.1%

1.7% 4.5% 7.0%

2.5% 3.2% 3.7%

1.0% 2.9% 4.7%

10.5% 17.1% 11.4%

19.7% 16.9% 34.0%

45.2% 15.8% 8.1%

Aún no defino
por quién votar

Estoy entre dos
o tres

Ya decidí y no 
cambiaré

Intención de voto- Según nivel de seguridad en el voto
Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista 
parlamentaria votaría usted? – (SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)
(SUMA 100%  VERTICAL)

TOTAL NACIONAL



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Votantes de:
Acción Popular Fuerza Popular Alianza para el Progreso Partido Morado Blanco/viciado NS/NP

Nivel de seguridad en el voto según partido elegido

Aún no defino por quién 
votar

52% 43% 41% 30% 36% 47% 71%

Estoy entre dos o tres 
partidos/ ya decidí pero 
podría cambiar

26% 42% 25% 49% 47% 20% 12%

Mi voto está decidido y 
no cambiaré

16% 13% 34% 21% 12% 25% 4%

NS/NP 6% 2% - - 5% 8% 13%

SUMA VERTICAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

TOTAL 
NACIONAL

Respecto a su 
voto, ¿cuál de las 
siguientes frases 
se adecúa mejor 
a su situación? 



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Indicador de Confianza Política (ICP)



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Situación política a futuro

¿Y cree usted que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 

Situación política actual del país

Pensando en la situación política actual del Perú, ¿Diría usted que es….? (Muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala)

Situación política retrospectiva

¿Cree usted que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Puntaje del 0-100 construido a partir de estas 3 dimensiones:
Indicador de Confianza Política (ICP)*

1
2
3

* El ICP es un índice global que captura la percepción de confianza de los peruanos respecto a la situación política del país . Más de 50 es una tendencia positiva, menos de 50 es una tendencia negativa.



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Índice de Confianza Política (ICP)- A nivel nacional
Confianza política nacional cae en 4 puntos a comparación de la medición 
de octubre. Esta es ligeramente mejor en el interior del país.
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44.6

41.8 42.0

50.4

46.3

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

55.0

60.0

65.0

70.0

dic-18 feb-19 abr-19 jun-19 Ago-19 Oct-19 Dic-19

O
p

ti
m

is
m

o
P

es
im

is
m

o

*El ICP se calcula con el promedio simple de los puntajes de las 3 dimensiones. Cada dimensión se obtiene con los valores netos, restando las menciones positivas de las negativas. 
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50

45.5 puntos en Lima

46.8 puntos en Interior



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Índice de Confianza Política (ICP)- Por dimensiones
Disminuye el optimismo con respecto a la situación política a futuro.
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*El ICP se calcula con el promedio simple de los puntajes de las 3 dimensiones. Cada dimensión se obtiene con los valores netos, restando las menciones positivas de las negativas. 
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Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Evaluación del gobierno de Martín Vizcarra



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

61% 60%
56%

44%

42% 39%

47%

40%

47%

40%

75%
70%

58% 57%

32% 29%
32%

43%

46% 50%

45%

50%

45%

52%

18%
23%

31%
36%

7% 11% 12% 13% 12% 11% 8% 10% 8% 8% 7% 7%
11% 7%

dic-18 ene-19 feb-19 mar-19 abr-19 may-19 jun-19 jul-19 ago-19 sep-19 oct-19-I oct-19-II nov-19 dic-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación del presidente Martín Vizcarra
57% respalda la gestión del actual mandatario.

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Edad Interés en la política

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a + Interesados No interesados

Aprueba 57% 56% 57% 51% 70% 54% 65% 65% 60% 50% 60% 53%

Desaprueba 36% 36% 37% 42% 25% 42% 29% 28% 34% 43% 34% 39%

NS/NP 7% 8% 6% 7% 5% 4% 6% 7% 6% 7% 6% 8%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación del presidente Martín Vizcarra- Por NSE y Lima vs interior.
Pierde respaldo en los niveles socioeconómicos A, B y C y entre los que viven 
en Lima. 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

79%
73%

65%
74%

68%67% 67%

51%

63%
56%

61% 59%
53% 56% 57%

NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Interior

oct-19 nov-19 Dic-19

+1 pts.
-7 pts.

+2 pts.

-8 pts.-6 pts.



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación del presidente Martín Vizcarra - Por macro zona
Aprobación disminuye en Lima, pero aumenta 12 pts. en el Oriente del país.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

74%

63%

76%
69% 69%

63%
53%

69%

56% 53%56%
51%

70%

54%

65%

Lima Norte Centro Sur Oriente

oct-19 nov-19 Dic-19

+12 pts.
-2 pts.

+1 pts.

-2 pts.
-7 pts.



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

33% 36%
31%

47%

43% 40%

60%
55%

61%

42%

46%
51%

7% 9% 8% 11% 11%
10%

Jul-19 Aug-19 Sep-19 Oct-19 Nov-19 Dec-19

Sí tiene No tiene NS/NP

Se invierte la percepción de que Martín Vizcarra tiene un plan claro para el 
desarrollo del país, 51% cree que no tiene un plan y 40% cree que sí.

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí tiene 40% 38% 41% 33% 54% 39% 50% 61% 10% 45% 41% 37%

No tiene 51% 54% 49% 60% 32% 50% 39% 31% 82% 46% 51% 52%

NS/NP 9% 8% 10% 7% 14% 11% 11% 8% 8% 9% 8% 11%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

¿Medidas para la reactivación económica?
Se invierte la tendencia en comparación a la medición pasada, un 49% cree 
que el gobierno no está tomando medidas para reactivar la economía
¿Usted diría que en estos momentos el gobierno está tomando medidas para reactivar la economía o no lo está haciendo? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

35%

58%

7%

54%

35%

11%

43%
49%

8%

Sí está tomando medidas No está tomando medidas NS/NP

jun-19 nov-19 dic-19

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 43% 38% 46% 45% 52% 38% 56% 61% 18% 53% 41% 42%

No 49% 52% 47% 51% 38% 54% 37% 32% 76% 41% 50% 51%

NS/NP 8% 10% 7% 4% 10% 8% 7% 7% 6% 6% 9% 7%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

44%
47%

40%

57%

30%
37%

30%
35%

Mar-19 Jun-19 Sep-19 Dec-19

Aprobación Vizcarra

Indicador de Apoyo al Ejecutivo**

Indicador de Apoyo al Ejecutivo: 
Aumenta la brecha entre Vizcarra y su gabinete, alcanzándose la mayor 
distancia histórica de 22 puntos porcentuales. 

**Indicador construido con el promedio de las
aprobaciones de Martín Vizcarra, Primer
ministro y ministros.

-14pp
-10pp

Distancia 
Vizcarra vs 
Ejecutivo

-10pp

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  - (% DE APROBACIÓN)

-22pp



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Evaluación de la gestión de Jorge Muñoz



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

59%

46% 43% 45%

39% 38%

48% 47%
54%

45% 46%

14%

30%
36% 38%

48%
51%

45%
42%

35%
42% 44%27%

24% 21% 17%
13% 11%

7% 11% 11% 13% 10%

Feb-19 Mar-19 Abr-19 May-19 Jun-19 Jul-19 Ago-19 set-19 Oct-19 Nov-19 Dic-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

Aprobación de Jorge Muñoz: 46% respalda gestión del alcalde de Lima,
llegando a 57% en la zona de Lima Centro 2.

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Diciembre 2019 Total 
Zona de Lima Edad Nivel socioeconómico

L.Norte L. Centro 1* L. Centro 2** L. Este L. Sur 18-24 25-39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 46% 46% 39% 57% 40% 47% 46% 47% 44% 52% 47% 37%

Desaprueba 44% 39% 44% 40% 50% 45% 42% 42% 46% 38% 43% 52%

NS/NP 10% 15% 17% 3% 10% 8% 12% 11% 10% 10% 10% 11%

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar, San Miguel,
Jesús María, Lince, San Borja.



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Principales variaciones con respecto a noviembre: crecimientos significativos 
en Lima Este y entre mujeres.  

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?
(% DE APROBACIÓN)

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar, San Miguel,
Jesús María, Lince, San Borja.

Nov-19 Dic-19
Diferencia Noviembre 

vs. Diciembre
Lima Norte 50% 46% -4

Lima Centro 1* 43% 39% -4

Lima Centro 2** 55% 57% +2

Lima Sur 38% 40% +2

Lima Este 40% 47% +7

Hombres 50% 44% -6

Mujeres 40% 47% +7

NSE A/B 49% 52% +3

NSE C 46% 47% +1

NSE D/E 40% 37% -3

18-24 46% 46% -

25-39 47% 47% -

40 a más 43% 44% +1



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Evaluación de autoridades e instituciones



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Evaluación de instituciones- Diciembre 2019
Poder Judicial y La Comisión Permanente del Congreso cierran el 2019 como las instituciones con mayor rechazo 
de los ciudadanos.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…?
PREGUNTA ASISTIDA (CADA BARRA SUMA 100%)

10% 10% 10%
24%

15% 9% 11%

43% 47%
60%

52% 62% 70% 70%

47% 43%
30% 24% 23% 21% 19%

La Oficina Nacional
de Procesos

Electorales (ONPE)

El Jurado Nacional
de Elecciones (JNE)

La Fiscalía de la
Nación

La Confederación
Nacional de
Instituciones

Empresariales
Privadas (CONFIEP)

El Tribunal
Constitucional (TC)

El Poder Judicial La Comisión
Permanente del
Congreso de la

República

Apueba Desaprueba NS/NP



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación de los ministros (Comparativo 2019)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 24% 20% 26% 20% 37% 22% 37% 25% 26% 23%

Desaprueba 65% 66% 65% 72% 46% 71% 55% 65% 65% 66%

NS/NP 11% 14% 9% 8% 17% 7% 8% 10% 10% 12%

17% 22% 16% 24%

69% 72% 77%
65%

Mar-19 Jun-19 Sep-19 Dec-19

Aprueba Desaprueba



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación del Poder Judicial (Comparativo 2019)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del el Poder Judicial?- RESPUESTA ESPONTÁNEA

18% 19% 16% 21%

73% 75% 79% 70%

Mar-19 Jun-19 Sep-19 Dec-19

Aprueba Desaprueba

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 21% 14% 24% 22% 15% 23% 39% 16% 15% 26%

Desaprueba 70% 77% 66% 69% 68% 70% 50% 80% 77% 62%

NS/NP 9% 9% 10% 9% 17% 7% 11% 4% 8% 12%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

* En diciembre se pregunta por la Comisión Permanente del Congreso de la República

Aprobación del Congreso (Comparativo 2019)
Luego de la disolución, Comisión Permanente es aprobada por el 19%

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República/  Comisión 
Permanente del Congreso?- RESPUESTA ESPONTÁNEA

10% 10% 9%
19%

81% 84% 87%
70%

Mar-19 Jun-19 Set-19 Dic-19*

Aprueba Desaprueba

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 19% 12% 22% 28% 6% 17% 33% 15% 16% 22%

Desaprueba 70% 77% 66% 57% 83% 73% 58% 79% 74% 64%

NS/NP 11% 11% 12% 15% 11% 10% 9% 6% 10% 14%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación de la Fiscalía de la Nación (Comparativo 2019)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Fiscalía de la Nación? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

25% 31% 24% 30%

62% 61% 69%
60%

Mar-19 Jun-19 Sep-19 Dec-19

Aprueba Desaprueba

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 30% 25% 33% 31% 39% 32% 34% 34% 26% 32%

Desaprueba 60% 62% 58% 59% 44% 63% 60% 57% 65% 57%

NS/NP 10% 12% 9% 10% 17% 5% 6% 9% 9% 11%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del presidente del Consejo de Ministros, Vicente Zevallos? - RESPUESTA 
ESPONTÁNEA

Aprobación del Premier,  Vicente Zevallos
24% respalda su gestión, pero también un 24% no puede evaluarlo.

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueban Desaprueban

Aprueba 24% 20% 20% 36% 28% 32% 32% 24% 22% 33% 13%

Desaprueba 52% 55% 55% 32% 55% 51% 47% 53% 54% 46% 67%

NS/NP 24% 25% 25% 32% 16% 17% 21% 23% 24% 22% 20%

24%

52%

24%
Aprueba

Desaprueba

NS/NP



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Aprobación de Pedro Olaechea, presidente de la Comisión Permanente 
del Congreso, se ubica en 14%. Ligeramente mejor evaluado en el norte 
y Oriente.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de Pedro Olaechea como presidente de la Comisión Permanente del 
Congreso de la República?- RESPUESTA ESPONTÁNEA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueban Desaprueban

Aprueba 14% 10% 19% 6% 11% 28% 14% 10% 17% 15% 13%

Desaprueba 69% 75% 59% 76% 75% 60% 73% 76% 64% 68% 74%

NS/NP 17% 15% 22% 18% 14% 12% 13% 14% 19% 16% 13%

14%

69%

17% Aprueba

Desaprueba

NS/NP



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Expectativas hacia el ejecutivo para el 2020



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

En su opinión ¿cuáles son los temas que el gobierno debe priorizar en la agenda del 2020?–
PREGUNTA ASISTIDA- RESPUESTA MÚLTIPLE

Temas que debe priorizar el ejecutivo en la agenda 2020

¿Y cuál de estos temas le parece que es el más urgente?- RESPUESTA ÚNICA

Mejora de 
la 

educación

Seguridad
ciudadana

Mejora de 
los 

servicios 
de salud

Lucha 
contra la 

corrupción

Reducción 
de la 

pobreza

Promoción 
del empleo

Servicios 
básicos

(luz, agua) 
para los 

más 
pobres

Desarrollo 
de obras 
públicas

Promoción
de la 

inversión 
pública

Combate a 
la violencia 

contra la 
mujer

Otros 

21%
27%

13% 13%
9% 6% 5%

1% 1% 1% 3%

59%

50%
44%

35%

26%
23%

11%
7% 7% 7%

17%

PRIORIDADES

MÁS URGENTE



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Las principales demandas ciudadanas están diferenciada por macro zonas
En su opinión ¿cuáles son los temas que el gobierno debe priorizar en la agenda del 2020?– PREGUNTA 
ASISTIDA- RESPUESTA MÚLTIPLE

NORTE

Educación 61%

Salud 48%

LIMA

Seguridad ciudadana 66%

Educación 52%

Salud 41%

ORIENTE

Educación 66%

Salud 51%

Servicios básicos (agua, luz) para los más pobres 21%

CENTRO

Educación 56%

Lucha anticorrupción 44%

Combate de la violencia contra la mujer 21%

SUR

Educación 65%

Seguridad ciudadana 42%

Lucha anticorrupción 37%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

Mejora de la educación Seguridad ciudadana
Mejora de los servicios 

de salud
Lucha contra la 

corrupción
Combate a la violencia 

contra la mujer

59%

44% 47%

34%

0%

59%
50%

44%
35%

7%

dic-18 dic-19

Prioridades y urgencias – Comparativo 2018 vs. 2019
Temas principales
Educación se mantiene como tema prioritario para el 59% de los encuestados. Importante que
el combate a la violencia contra la mujer aparezca en el listado con 7%.
Seguridad ciudadana es un tema en el que debe enfocarse el gobierno por ser importante y
urgente, más que en 2018.

18% 23%
13% 16%

0%

21%
27%

13% 13%
1%

dic-18 dic-19

PRIORIDADES

MÁS URGENTE

¿Cuáles son los 
temas que el 
gobierno debe 
priorizar en la 
agenda del 2020?

¿Y cuál de estos temas le 
parece que es el más 
urgente?-



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

¿Y cuál de estos temas es el que le interesa a usted, personalmente que se avance más rápido?– RESPUESTA ÚNICA

Cuando se le pregunta a los encuestados por el tema que, personalmente, 
le interesa avance más rápido, seguridad ciudadana y mejora de la 
educación son los más destacados.

27%

21%

13% 13%

9%
6% 5% 6%

26%
24%

13%
10%

7% 8%
4%

8%

Seguridad
ciudadana

Mejora de la
educación

Mejora de los
servicios de salud

Lucha contra la
corrupción

Reducción de la
pobreza

Promoción del
empleo

Servicios básicos
(agua, luz) a la
población más

pobre

Otros

Más urgente para el país Me interesa personalmente que se avance

¿Y cuál de estos temas le parece que es el más urgente?- RESPUESTA ÚNICA

Sur
38%

Lima    
38%

Norte
19%



Base diciembre 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1215)

¿Y cuál de estos temas es el que le interesa a usted, personalmente que se avance más rápido?– RESPUESTA ÚNICA

Demandas individuales: “lo que me interesa que avance más rápido” –
(Comparativo 2018 vs. 2019)
Aumenta el interés por la mejora en la calidad  educativa (de 11% a 24%), y 
se reduce a 8% la necesidad de promocionar el empleo (15% en 2018)

28%

11%
14%

12%

6%

15%

5%

10%

26%
24%

13%
10%

7%
8%

4%

8%

Seguridad
ciudadana

Mejora de la
educación

Mejora de los
servicios de salud

Lucha contra la
corrupción

Reducción de la
pobreza

Promoción del
empleo

Servicios básicos
(agua, luz) a la
población más

pobre

Otros

*dic-18 dic-19

*En diciembre del 2018 se preguntó: ¿Y cuál de estos temas es el que a usted, personalmente, le afecta más?
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Evaluación de personajes políticos
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Evaluación de personajes políticos (a nivel nacional urbano y rural)
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA (CADA BARRA SUMA 100%)

28% 28%

47% 45%
35%

7%

45%

15%
23% 22%

8%

69%
61% 64%

21% 24%

30% 37%
51%

79%

41%

71%
65% 66%

83%

41%
33% 30%

51% 48%

24%
18% 15% 15% 14% 14% 13% 12% 9% 8% 6% 5%

George
Forsyth

Salvador
del Solar

Jorge
Muñoz

Julio
Guzmán

Verónika
Mendoza

Keiko
Fujimori

Alfredo
Barnechea

Kenji
Fujimori

César
Acuña

Antauro
Humala

Ollanta
Humala

Gregorio
Santos

Marco
Arana

Walter
Aduviri

Lo calificaría positivamente Lo calificaría negativamente No lo conozco lo suficiente
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Simpatía por personajes políticos- Por macro zona y nivel socioeconómico
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA- % QUE LO CALIFICA POSITIVAMENTE

Diferencia significativa  al 95%

51%

48%

24%

18%

15%

15%

14%

14%

13%

12%

9%

8%

6%

5%

George Forsyth

Salvador del Solar

Jorge Muñoz

Julio Guzmán

Keiko Fujimori

Verónika Mendoza

Alfredo Barnechea

Kenji Fujimori

César Acuña

Antauro Humala

Ollanta Humala

Gregorio Santos

Marco Arana

Walter Aduviri

Lima y Callao Norte Centro Sur Oriente NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

67% 43% 38% 49% 36% 65% 59% 42%

59% 38% 47% 46% 41% 64% 61% 35%

36% 14% 22% 19% 15% 37% 29% 16%

19% 16% 30% 18% 13% 19% 22% 16%

15% 18% 11% 10% 18% 9% 16% 16%

11% 12% 18% 21% 14% 12% 15% 15%

15% 18% 11% 12% 10% 18% 17% 12%

16% 12% 10% 10% 22% 9% 16% 15%

8% 22% 13% 11% 13% 12% 11% 15%

5% 13% 16% 18% 14% 8% 11% 14%

4% 10% 4% 9% 27% 2% 7% 12%

3% 10% 9% 14% 6% 1% 7% 11%

5% 12% 1% 7% 4% 5% 6% 7%

3% 4% 2% 14% 2% 4% 4% 7%
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19% 15% 15% 14% 10% 6% 5%
14% 13% 14% 9% 8% 6% 5%

14% 13% 12% 9% 8% 6% 5%

Kenji Fujimori César Acuña Antauro Humala Ollanta Humala Gregorio Santos Marco Arana Walter Aduviri

61%

19% 16% 18% 15%

48%

19% 17% 13% 14%

51% 48%

24% 18% 15% 15% 14%

George Forsyth Salvador del
Solar*

Jorge Muñoz* Julio Guzmán Verónika
Mendoza

Keiko Fujimori Alfredo Barnechea

Abr-19 Ago-19 Dic-19

Simpatía por personajes políticos – Comparativo 2019
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA
% QUE LO CALIFICA POSITIVAMENTE

*No se evaluaron en meses anteriores
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Personajes políticos con mayor simpatía- Por macro zona

Sur

George Forsyth 49%

Salvador del Solar 46%

Verónika Mendoza 21%

Oriente

Salvador del Solar 41%

George Forsyth 36%

Ollanta Humala 27%
Lima y Callao

George Forsyth 67%

Salvador del Solar 59%

Jorge Muñoz 36%

Centro

Salvador del Solar 47%

George Forsyth 38%

Julio Guzmán 30%

Norte

George Forsyth 43%

Salvador del Solar 38%

César Acuña 22%

Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA- (% QUE LO CALIFICA POSITIVAMENTE)
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Coyuntura
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¿Conoce o ha escuchado que durante las elecciones del 2011 hubo varias empresas que aportaron dinero a la campaña de 
candidatos como Keiko Fujimori u Ollanta Humala a la presidencia?  - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aportes de empresas a campañas presidenciales en 2011:
75% informado del tema, 82% rechaza el apoyo a Keiko y Humala en 2011

75%

22%

3%

Sí conoce No conoce NS/NP

Total
Nivel Socioeconómico Macro zona

A/B C D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Sí 75% 83% 81% 68% 80% 71% 70% 79% 64%

No 22% 15% 17% 27% 17% 26% 21% 20% 31%

NS/NP 3% 2% 2% 5% 3% 3% 9% 1% 5%

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que las empresas hayan realizado aportes de dinero a las campañas 
presidenciales de Keiko Fujimori u Ollanta Humala en el 2011? ? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

11%

82%

7%

De acuerdo En desacuerdo NS/NP

Total
Nivel Socioeconómico Macro zona

A/B C D/E Lima Norte Centro Sur Oriente

Sí 11% 16% 11% 9% 10% 14% 12% 9% 7%

No 82% 79% 82% 83% 81% 80% 74% 87% 87%

NS/NP 7% 6% 7% 8% 9% 6% 14% 4% 6%
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¿Cómo queda Fuerza Popular luego de la salida de Fujimori? Solo 17% cree
que esto será positivo para el partido de cara a las elecciones de enero.

¿Usted cree que la salida de prisión preventiva de Keiko Fujimori mejorará, no tendrá efecto, o empeorará las
posibilidades de Fuerza Popular para el Congreso 2020? – RESPUESTA ESPONTANEA

Diciembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Sexo 

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer
Empeorará las posibilidades de 
Fuerza Popular

41% 32% 42% 57% 48% 42% 32% 46% 41% 45% 37%

No tendrá efecto en las 
posibilidades de Fuerza Popular

29% 33% 29% 16% 24% 34% 33% 29% 27% 32% 25%

Mejorará las posibilidades de Fuerza 
Popular

17% 21% 17% 10% 16% 11% 24% 15% 15% 12% 21%

NS/NP 13% 14% 12% 17% 12% 13% 11% 10% 17% 11% 17%

41%

29%

17%
13%

Empeorará las posibilidades de Fuerza Popular

No tendrá efecto en las posibilidades de Fuerza Popular

Mejorará las posibilidades de Fuerza Popular

NS/NP
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¿Conoce o ha escuchado de la destitución de Hugo Coya como presidente del Instituto Nacional de Radio y Televisión 
(canal 7 o canal del Estado)? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Destitución de Hugo Coya

23%

77%

Sí conoce/ ha escuchado

No conoce/ no ha escuchado

Total
NSE Macro zona Aprobación Vizcarra

A/B C D/E Lima Interior Aprueba Desaprueba

Sí conoce 23% 40% 31% 13% 28% 20% 24% 23%

No conoce 77% 60% 69% 87% 72% 80% 76% 77%

¿Cree que su destitución fue principalmente idea del ex ministro Petrozzi o fue principalmente idea del Presidente Vizcarra?-
RESPUESTA ESPONTÁNEA

29%

15%

56%

De Vizcarra De Petrozzi NS/NP Total
NSE Macro zona Aprobación Vizcarra

A/B C D/E Lima Interior Aprueba Desaprueba

De Vizcarra 29% 31% 29% 29% 24% 32% 27% 35%

De Petrozzi 15% 24% 17% 12% 17% 15% 18% 13%

NS/NP 56% 46% 54% 60% 59% 54% 56% 52%
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.
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Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(23,375,001). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Regionales
y Municipales 2018. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y
Oriente) y ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %

Lima 8,071,746 34.5% 4,570 0.0% 8,076,316 34.6%

Norte 3,850,707 16.5% 1,730,489 7.4% 5,581,196 23.9%

Centro 1,469,871 6.3% 808,403 3.5% 2,278,274 9.7%

Sur 3,235,060 13.8% 1,386,536 5.9% 4,621,596 19.8%

Oriente 1,704,502 7.3% 1,113,117 4.8% 2,817,619 12.1%

Total 18,331,886 78.4% 5,043,115 21.6% 23,375,001 100.00%
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 600

Mujer 615

Total 1215

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 245

25 a 39 456

40 a 70 514

Total 1215

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1215 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 575 53.1% - 0.0% 575 47.3%
Norte 188 17.4% 37 27.8% 225 18.5%
Centro 40 3.7% 46 34.6% 86 7.1%
Sur 191 17.7% 28 21.1% 219 18.0%
Oriente 88 8.1% 22 16.5% 110 9.1%
Total 1082 100% 133 100% 1215 100%
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Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

10. Tipo de muestreo 
aplicado

12. Fecha de campo

11. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 25 provincias y 82 distritos con un nivel de
representatividad de 60%.

Del 7 al 10 de diciembre del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima y Callao
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

13. Página web donde se 
encuentra la información www.iep.org.pe

http://www.iep.org.pe/
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.

EQUIPO
Hernán Chaparro
Jefe del área
hchaparro@iep.org.pe

Estudios de Opinión IEP

Laura Amaya
lamaya@iep.org.pe

Gustavo Valdivia
gvaldivia@iep.org.pe
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